

福田区2025年全国1%人口抽样调查工作简报

(第2期)

福田区2025年全国1%人口抽样调查领导小组办公室 2025年6月11日

市区协同凝共识 精心筹划强部署

——市统计局来我区调研全市2025年全国1%人口抽样调查综合试点筹备工作

6月10日下午，市统计局社会科技和新兴产业统计处副处长梁佳、市统计普查中心主任魏春华一行赴我区福田街道水围社区调研，并在水围社区党群服务中心召开深圳市2025年全国1%人口抽样调查综合试点工作谋划部署会，区统计局二级调研员杨霞、福田街道办事处副主任龙纪东、市区统计部门、福田街道经济发展办公室以及水围社区相关工作人员共12人参会。



会议指出，全国 1%人口抽样调查是继 2020 年第七次全国人口普查之后的又一次人口方面的重大国情国力调查，对于健全人口发展支持和服务体系，完善新时代人口发展战略，积极应对人口老龄化，促进人口高质量发展，具有重要意义。

会议强调，市区两级统计部门经过专业的细致研判，选定福田街道水围社区作为此次试点区域。一是因为福田是中心城区，人口统计工作比较扎实，并且福田此前已承接过“七人普”国家试点以及“五经普”省级综合试点，具有丰富的试点组织经验。二是水围社区常住人口较多，住宅楼宇丰富多样，且港澳台及外籍人员占比较大，具有较强代表性。

会议要求，市局、福田区要共同谋划好经费、物资、组织安排等试点事宜，通过开展试点切实解决 2025 年全国 1%人口抽样调查中面临的新问题，探索查准查实人口数量和结构的有效办法和途径，通过从整体上模拟调查业务流程、主要环节，演练住房

单元核实、调查登记工作的全过程，培养和锻炼全市人口抽样调查机构的实战能力，提高调查工作人员的业务水平和组织管理能力，为做好 2025 年全国 1%人口抽样调查提供有力保障。



会后，调研组一行实地考察了试点小区概貌、会议培训场所、住宿酒店等情况。